Citv of San Antonio

SUBJECT: Invitation to Bid (IFB) for SAPD Single Engine Turbine Helicopter Purchase, (IFB
RFX# 6100005961), Scheduled to Open: June 12, 2015; Date of Issue: May 20,
2015

FROM; Paul Calapa
Procurement Administrator

DATE: June 04, 2015

THIS NOTICE SHALL SERVE AS ADDENDUM NO. | - TO THE ABOVE REFERENCED
INVITATION FOR BID

THE ABOVE MENTIONED INVITATION FOR BID IS AMENDED AS FOLLOWS:

1. Page 1, Changed: IFB Submission date extended to June 12, 2015 p.m. Central Time.

2. Page 11, Section 4.3 PRODUCT SPECIFICATIONS PER HELICOPTER, section 4.3.2.20
changed to read:
4.3.2.20 Fixed Provisions for Track and Balancing equipment on the center console panel
for a Chadwick 8500c+. See Attachment G- Pictures

3. Page 12, Section 4.3 PRODUCT SPECIFICATIONS PER HELICOPTER, section 4.3.5.1
changed to read:

4.3.5.1 SAPD Customized Design, Preparation Configuration, purchase and instaliation of
FAA Certified Mount and Instaliation of MetaMap Airborne Moving Map System,
MRC30-128 Ruggedized Computer with Intel Core i7, 128 RAM, Garmin GPS,
ARK9215H Avalex Keyboard, with all needed wiring, connections, licensing and
required software with a 2 year warranty and installation to include a Customer
Furnished Equipment (CFE)-Macro Blue 10.4” min 1500 nits with Touch screen
and NVG Compatible.

4. Page 27, Changed Price Schedule Section 4.2.17 Progress Inspection Travel.
Hotel, Meals, Car Rental and Travel Cost Total read per Student changed to read per
Person.

5. Page 31, Changed Price Schedule Section B, C, & D, Quantity read 1 Each. It was
removed to leave field blank.
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6. Page 46, Changed Section 4.4.6 read shared rates and now reads shared cars. Car rental
bids shall include added insurance coverage and will be based on shared cars as specified
in Price Schedule.

7. Changed Price Schedule: Attachment A: Has been updated for clarification. Refer to
Question 3 below.

The City of San Antonio hosted a pre-submittal conference May 28, 2015 to provide information
and clarification for the SAPD Single Engine Turbine Helicopter Purchase IFB. Below is a list of
guestions that were asked. The City’s official response to questions asked is as follows:

Questions From Respondent 1:

Respondent 1: Questions Submitted

1. Clarify that all items listed in this paragraph are Customer Furnished Equipment.
Section 4.3.5.
Response: The only Customer Furnished Equipment is 1. Macro-Blue 10.4” Menitor, 2.
S$X-5 Searchlight to include Gimbal, Junction Box and Hand Controller, 3. SLASS Box.

2. Attachment A — Price Schedule - 4.2.17 — Progress Inspections Travel- 1. Since the
Inspection Trips are one day trips, is a hotel required?
Response: Yes, changed to read with overnight stay.

3. 4.217,4.4.4,and 4.4.5: For each of these sections, the rental cars are shared between
students and or SAPD personnel. However, Section C requires a price per
student/SAPD personnel for both the unit price and extended.

Response: Sections on Attachment A - Price Schedule 4.2.17, 4.4.1, 4.4.2, 4.4.3, 4.4.4,
and 4.4.5 have changed for clarification.
+ Removed cost per persen per frip and entered each values. On Car Rental
removed Shared Cost per Student and changed to number of cars needed.
+ On (C) Travel Cost section it read Price per student Per Trip. It has been
changed to read, Travel Cost Total.
e The Price Schedule header read Quantity and changed to read Estimated
Quantity.
¢ Next to each training course the question, Number of training days____

4, Section 4.3.2.20 — Fixed Provisions for Track and Balance.
{a) Is there a specific vendor system that SAPD would want installed on the aircraft?
Response: No, we just want it installed and compatible with the Chadwick 8500C+.

(b) Does SAPD currently have fixed provisions installed, if so, can photos be provided?
Response: Yes, photos have been uploaded as a separate Attachment G.

5. (a) Section 4.3.5.4 — Please supply the make and model of the SAPD supplied police
radio.
Response: Harris Corp. Unity XG-100M police radio and CH-721 Control Head
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(b) When does SAPD anticipate an award to the selected vendor of choice?
Response: August 2015

6. How much was paid by COSA for the last Helicopter?
Response: $2,589,000.00

7. s acceptance flight done at the vendor or manufacturer?
Response: Atthe Completion center.

8. What's the estimate time for award?
Response: August 2015

9. Canyou elaborate on what is the latest manufacturer current year model? If delivery
due in January 2016 can we deliver a 2015 model?
Response: A 2015 model is acceptable if the most current model year ava:lable

Respondent 2: Question Submitted

10. Does this bid include the purchase and the interior completion of the helicopter?
Response: Yes

aul Cgélapa
Procuremept Administrator
Finan epartment — Purchasing Division

Date

Company Name
Address
City/State/Zip Code

Signature
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